城市不断变化 生活更加幸福

阅读提示

三年来,随着丽水创建文明城市工作不断深入,文明城市创建工作的成果不断惠及每一位老百姓。文明城市殊荣的背后,是城市里每一位市民的默默付出,正是这样,大家生活的城市才会越来越有活力、越来越便利、越来越美好。

志愿者:

爱心和文明都是可以传递的

□ 记者 廖王晶

城市越来越整洁干净了,市民文明素养越来越高了,居住的小区也越来越美了 自丽水成功创建全国文明城市以来,家住白云小区的市民颜小芳对于身边日新月异的变化感同身受。

2017年,丽水以全省第一、全国第四的优异成绩一举创成全国文明城市。三年来,随着丽水创建文明城市工作不断深入,文明城市创建工作的成果不断惠及每一位老百姓。

在电力系统工作的卢飞是一名小荷志愿者,他跟记者分享了他成为志愿者的故事。卢飞说,从

2018年开始,他也加入了这个队伍,现在他的志愿服务时长已经累计300小时。

全国文明城市创建工作,让生活在丽水的人们享受到了实实在在的利益,自然,我也要为创建文明城市出一份力。卢飞说,现在他已经带着家人一起做志愿服务,从身边一点一滴的小事做起,为创建文明城市出力。比如,在公交车上多让一次座、与人相处的时候多点笑脸、自觉遵守公共秩序等等。我相信爱心和文明都是可以传递的,我很庆幸、也很自豪能参与到文明城市的创建过程之中。

无论走到哪里,只要发现路边有垃圾都会随手捡起来,这已经成为一种习惯。陈跃波作为一名



市区的社区工作者,经常与同事、志愿者一起到社区帮助生活困难的居民打扫卫生。社区工作虽然很细小,但是都是和市区切身相关的事情,所以我们从不含糊,既然做就要努力做到最好。



大街小巷都是绿植和鲜花,每次走在街上都会有好心情

□ 记者 蓝倞

可回收垃圾请投放在蓝色垃圾箱内,不可回收垃圾请投放在灰色垃圾箱内。在市区绿洲花苑,社区的工作人员正在进行垃圾分类的宣传。

现在的收垃圾方式比以前好多了,过去门口的垃圾箱又脏又破,天热的时候气味很难闻。小区里的业主周先生告诉记者,自从垃圾分类后,小区里的环境又改善了很多。

不仅如此,城市的基础设施建设也提升着人们

的幸福感。以前在公交站台等车时,遇到下大雨就一身湿,现在好了,新建的公交站台可以遮风避雨。 家住市区和家园的市民陈先生开心地说,真是为老 百姓办实事办好事,政府越来越重视民生了。

过去在路口等红灯时,为了不在烈日下暴晒,只好选择在离路口几米的树荫下等待,车辆和行人的集聚影响其他市民正常通行不说,变绿灯时 一哄而散 ,也容易引发行人、非机动车之间的摩擦和碰撞。在市区丽阳街一路口的遮阳棚下,市民刘毅感慨道,在等候红绿灯的路口安装遮阳棚,体现出

我们的城市建设和管理融入了更多人性化的元素, 将市民的体验和感受放在第一位。

去年12月, 丽阳街开始改造提升, 今年4月通车, 4车道变6车道。丽阳街改造后, 路况大大改善。家住瑞光花苑的市民王先生感慨道。

这种幸福还在于城市面貌的变化。大街小巷都是绿植和鲜花,每次走在街上都会有好心情。市民刘思思说,穿行在市区大街小巷,目之所及,一条条道路宽阔畅通,一片片绿地生机盎然,让人沉浸在幸福当中。



幼儿园现在托管到我们下班,就不用每天请假接孩子了

□ 记者 蓝倞

下午四点多,已经到了放学时间,走进丽水南城实验幼儿园,却还有许多孩子没有回家,孩子们聚在一起,老师和保育员们正带着孩子做手工,玩游戏。这些孩子都是我们园里放学后托管的孩子,他们的父母要晚一些才来接。 丽水南城实验幼儿园园长应伟红告诉记者。

从今年6月1日开始,全市范围有托管服务刚性需求幼儿的幼儿园已经全面开展园内托管服务工作,托管服务由幼儿所在幼儿园为主具体承担,具有公益性、非普遍性,许多无法按时接送孩子的家长,选择了这项托管服务。

为了保证我们托管班的孩子在幼儿园的活动, 我们每个班安排了多位老师,根据托管班孩子的年龄特点和他们发展的特点,按照动静结合的原则, 有计划地安排了活动。我们每天开展的课程都是不同的,有美术活动,阅读活动,音乐游戏,还有其他各类活动我们都会有序的开展。 应伟红介绍。

这个政策挺好的,现在托管到我们下班,就不用每天请假了。幼儿园自己的托管,我们更放心。 托管费用又是公益性的,挺合理,还能让我们自由 选择,特别方便。刚刚下班赶来接孩子的卢女士不 断点赞幼儿园这项服务。



现在丽水的教育资源非常丰富 ,小孩子入学就读以及接送都很方便

□ 记者 廖王晶

近几年,丽水市民越发感觉到小孩读书更方便了!随着全市各级各类学校建立数量的增加,家长们不仅接送孩子更方便了,而且随着师资质量教育集体提升,孩子也能享受到更加优质的教育资源。

记者了解到,去年4月,丽水召开全市教育提质行动动员大会,吹响了深入实施教育提质行动,以办好人民满意的教育为目标,推动丽水教育高质量均衡发展的号角。

截至今年,我市现有各级各类学校(包括幼儿园)770所,其中小学205

所,初中76所,普通高中24所,中等职业教育学校13所,高等院校3所,幼儿园440所,特殊教育学校9所。其中,丽水主城区有公办初中6所,公办小学14所。

现在丽水的教育资源非常丰富,学校布局也比较合理,小孩子入学就读以及接送都很方便。昨天下午,正在囿山小学等待孙女下课的孙大伯告诉记者,此外,现在市区各类教育培训机构也是蓬勃发

展,今年暑假他们就给孙女报了古筝和国画的培训班,效果还不错。

近年来,丽水有一批新的小学投入使用。2018年莲都区有史以来投资最大的教育项目 大洋路小学教育集团城西校区正式投入使用,还有天宁小学、白云小学、市文元学校、东港小学等学校也相继走进市民生活之中。

除了学生的教育资源,丽水各类 大教育 范畴的设施也连年升级,文化软实力的发展不断给市民幸福生活加码。截至去年底,全市拥有公共图书馆10个、文化馆10个、文化站173个、博物馆19个、艺术表演团体199个。

富 民 文 和 自 平 公 法 爱 敬 诚强 主 明 谐 由 等 正 治 国 业 信

社会主义

核心

价值观

总副编一位编吴总王蓝委范蓝版孙班辑祥编巷义委宁编编杜辑扉荣员华燕辑蕾委

友善